

美中分團報告

萬建心

一、服務團優秀的第二代 --- 陳思宏先生 鄭治明

今年6月29 - 7月1日，北美仁愛基金在加州 Menlo Park 的 Vallombrosa Retreat Center 舉辦年度退省檢討會議。特別邀請服務團陳國森、嚴美萍夫婦的公子陳思宏先生專程從台灣趕來，用人格九型為我們介紹如何建立正向自主力；主題是「從我到我們的自我認識」。思宏年輕有為，是一位學識深遠，經驗豐富的國際人格九型協會(The Enneagram Institute)認證的專業講師；擁有美國 Baruch College 的人力資源碩士。很多團員，團友聞風而來，要欣賞這位服務團優秀的第二代的風采。不少已參加過人格九型講座的團員都說思宏的見解更加生動，更有啟發性；而且在演講中常拋出信仰的思維和論點！我們都因為思宏感到驕傲，也為國森和美萍養育出如此傑出，充滿信德的孩子感到佩服。

仁愛基金執行長明慧給國森和美萍寫信讚許：最難得的是，思宏能把他對人格九型專業的熟練知識及豐富經驗，與他的個人信仰的心得做了整合，使他一方面能掌握「企業團隊」的問題，一方面又了解「信仰團體」的需求，可說是涵蓋面既寬廣又深遠！這是一般的神職人士或心理諮詢專家所不能做到的，也正是仁愛基金同工們所需要的。感謝思宏這次幫助移開了我們在“相伴成聖，同舟共濟”道路上的一些絆腳石。年紀輕輕就能有此功力，非同尋常；他的努力值得學習敬佩。也真替你倆為父母的高興而感恩。

北美區團區團長凱雯有感而發：我們真的感謝天主讓服務團的兄弟姐妹們有這個福份能在思宏這樣有信德又有實力的年輕人的帶領下，使我們對人格九型有了更多，更廣闊角度的了解。同時也啟發大家時常提醒自己，藉著天主的主佑，在跟他人的活動關係上努力站在「高樓層」上。

國森和美萍回信，和我們分享他們的心境：沒錯，思宏在信仰上的成長，是天主給我們最大的恩寵；記得他在大學畢業前和我們的一次對話中，他曾說四年大學過程中的最大收穫是「重拾了他的信仰」，每次想到這些對話，都禁不住感謝再感謝！當然，自從他選擇了這個志向，他自己堅定並專注的努力，是重要的關鍵之一。這次得到前輩們的肯定是對他很大的鼓舞！以信仰的角度，樂於看到他善用「塔冷通」，愈顯主榮！

最後敘述一下我和思宏結識的機緣：大概七年前為了在查經班閱讀舊約，在保祿書局找到一本《天主的盟約 ---現代圖文舊約中的救恩史》，非常欣賞；也對該書的譯者常祈天和陳思宏的神學與文學的功力感到佩服。後來很驚喜地得知譯者就是國森和美萍的媳婦和公子！我有機會碰到美萍時，就恭喜她有這樣優秀的兒子和媳婦；她順便提到：你們北美聚會時，有機會的話，可以請他們去講講。我承諾會放在心裡，盡力促成。美萍還囑咐思宏把他的新書《我的第一本[圖解]九型人格 --- 連美國 CIA 都在用的識人術》送我一本—在台北聖家堂第一次見到英俊瀟灑的陳思宏和他的新書。這次經由仁愛基金和北美區

團能夠請到思宏來和大家分享他的人格九型的學養和經驗，可以說是夙願得償，心中充滿感恩。



思宏講解人格九型時的英颯風采



在 Vallombrosa Retreat Center, 從左到右：萬建心、楊開敏、蔡凱雯、陳思宏、鄭治明、季明慧

思宏全家福：陳思宏、常祈天、陳安得、陳安博



二、芝加哥歡聚

惠群

歡迎治明、燕萍到芝加哥看望我們。9月8日豔陽高照的星期六下午，在新梅家中，芝加哥進修的神父修女都來了，他們分別介紹自己所屬的教會團體所做的福傳工作，話題一開，世界變小了，來自山東的鄒修女知道智光的成主任，倪修女對蘭州平信徒培訓班也不陌生。治明幽默的對話傳來不少笑聲。

這一天也是趙神父晉鐸 21 週年，他為大家做了台禱撒。

新梅準備了滿桌豐盛的美味，加上 2 修女們現包的餃子。回家前，人人有獎，每人都大包小包滿載而歸，笑容滿面的結束了一個美好的夜晚。



當天聚餐的大部分人除了服務團的新梅，高嘉，滿美，惠群，燕萍，治明以外，還有披著圍巾的倪修女。新梅背后的是张恩霞修女。新梅和我之间的是趙懷民神父（我們當天為他慶祝晉鐸 21 週年；他也是北京全國修院的講師，在 Loyola 大學攻讀聖經碩士）。

三、芝城訪友

鄭治明

九月初燕萍和我去了一趟芝加哥和親友聚會，也藉機在新梅家和服務團的朋友聚餐，見到了許多受到團員關懷陪伴，在芝城深造的中國大陸來的神父、修士、修女（絕大是馬里諾會和聖言會贊助的）。其中有位河北獻縣的張恩霞修女告訴我，他們教區成立了一個“活泉靈修中心”，舉辦各種靈修活動，很受歡迎；一旦有了這個平台後，全國各地的教區都紛紛爭取到他們那兒辦活動，幾乎全年無休！她建議服務團和他們加強聯繫，提供建言和人力資源，是一個很好的福傳園地。此外，參加過北美區團年會，並對服務團非常認同的聖言會修女會的倪修女已完成碩士學位，暫時不攻讀博士學位，而先回大陸服務一段時間。她也希望與服務團保持聯繫，共同為大陸的福傳努力。如果我們可以透過這些多年來在芝加哥深造，受到那兒團員長期關懷陪伴的神職人士（將來都是中國教會的中流砥柱），開展福傳關懷的仁愛工作，大家有計劃地分批去探訪，參與，支持，一定可以在共同行動中增強現有團員的向心力，認同感，參與度。



四、移動牙醫及家庭醫生

萬建心

瞻納起初不願去看家庭醫生，牙醫就更不用說了。曾多次請教中西醫有沒有出診的醫生，得到的回應常是否定的。一拖就是十來個年頭在無醫可施的狀況下渡過。感謝天主，這期間瞻納只患過一次感冒，直到三週前的一天午餐時，瞻納補過的一顆臼齒突然斷了，急忙間替她在一位台灣來的女牙醫約了時間，最終還是我替瞻納去牙醫診所跑了一趟，友善的女牙醫不能出診，只能給些一般的建議。

就在這緊迫關頭，小女由義建議上網搜尋移動牙醫，竟然找到一個名為 Elite Mobile Dental 且獲不錯的網評。經過一番互動後，便替瞻納約了這位移動牙醫。一位年輕的牙醫帶了一位護士和一位技師如約而至，牙醫說明檢查後便可決定置冠或是拔牙，言罷就在客廳展椅行醫（照片一），技師開始用有如遠距相機的 X 光機替瞻納照片子，並將資訊直接輸入手提電腦，初步檢查沒有發現嚴重的問題，牙醫著手清理牙齒並氟化，同時進行深度檢視斷齒的裂痕，最終的結論是裂縫太深，只好拔除斷齒。並約定三個月後再來清理牙齒，屆時再決定是否要做植牙等進一步的工作。

這整個九十分鐘的過程：X 光檢查、清牙氟化、最後拔牙，都在十分和協的氛圍下進行，全部賬單為美金千元，其中包括首次出診的三百元。

這次體驗，促使我們找到一位臨城的移動醫師(Mobile MD), 如今已有兩位護士來家裡為瞻納做了訪察且開了藥（照片二）。折騰了十多年之後，瞻納終於得到她應有的醫療護理，感謝天主！更感謝大家的代禱！



移動醫師診所的護士正在替瞻納做訪查



移動牙醫在客廳展椅行醫